

HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP, egyszersmind a debreczeni szinnyegylet, gazdasági egyesület, zenede- és dalárdaegylet, kertészeti egylet, takarékpénztár és több helybeli társulat közlönye.

Egyes száma... Lapunk... kifizetői: Debreczen: Brauner J. G., Wächter Károlykereskedés. Ujpesti A. Huszstein és Vogler. M. Frankfortban: Molten Ottó Jacek könyvkereskedés. G. L. Dunbar és Társa. Hamburgban: Haasenstein és Vogler, Dunbar G. L. és Társa. Párizsban: Havassy-nőkéje. Berlinben: Goldberger A. T.

Kísérletek angol buzafajtákkal.

Örvendtek jelenségnek tekintjük, hogy gazdánk is mindinkább beismerik annak szükségét, miszerint, ha a termelés eredményét tartósan fokozni akarjuk: a természetű növényeknek és tenyésztendő állatoknak fajtaírái a kiváló figyelmet kell fordítanunk és azokat helyesen a mindenkori cél és körülményekhez képest választanunk.

Tudvalevő dolog ugyanis, mikép a gazdaságilag használt növények meg állatok — a különféle vidékek, az ottani természeti módok szerint — igen különböző fajtkában előfordulnak; valamint hogy a termény minő- és mennyiségére, tehát gazdasági értékére nézve is egymás közt sokszor föltűnő különbségeket mutatnak.

Igen természetes ennél fogva a törekvés, melyszerint a gondolkodó és állatokat, szemlélte tartva a létező sokféle növény és állatfajták felett — saját természet vagy tenyésztésre különösbbeben a z o k n a k magvát vagy vért igyekszik megszerezni, melyek biztos tapasztalatok alapján lehetőleg gazdák aratást vagy nemes terményt érnek.

Hogy a mezei gazdák figyelme ezen, valamint sok más törekvésnél, Angolország felől fordul, ott kérve tanácsot, felvilágosítást — ez igen természetes jelenség. Anglia a józan haladásnak, a practicus eljárásnak, a sikeres termelésnek hazája. A mezőipar ott innépül legegységesebb diadalát. A gazdasági növények és állatok ott fejlesztek számos fajtkában a haszonképességnek legmagasabb fokára. Nem csupán az állatfajták nemesítésében, hanem újabban a növényfajták tökélyesítésében is az angol gazdáknak sikerült a legszebb eredményeket létrehozni.

Ezen érdemet töltök senki el nem tagadja — s innen ered, hogy ok lettek majd egész Európának mesterei az okserbíró gazdálkodásnak — úgy földművelési mint állattenyésztési szakában. Thaer az angolok eljárásából merítette „az okserbíró gazdálkodásnak alapveit” — melyek a continens számos országában a földművelésnek új korszakát megalapították. — A természetnek legzelezerűbb művelését — időt és erőt kimélt gépeknek alkalmazását — az állatfajták nemesítésének elveit és szabályait — ez szerűbb vetésforgásoknak alkalmazását — mindezen nagyobbszori tényezőit az újabb gazdálkodásnak leginkább a példás angol farmerektől kölcsönözték.

Régebben csak egyes, jóra felkeltésű férfiak zárandokoltak Angliába, hogy az ottani gazdálkodást — egészben véve vagy egyes ágában — tanulmányozzák és tapasztalataikat gyümölcsöset, példában vagy írásban, terjeszték. Ezen apostolok hozták át

Angliából a váltógazdaságnak eszméjét, a jobbféle eszközök meg gépek mintáit, az okserbíró gazdálkodás elvét.

Ujabbban azonban már tömegesebben szelnek a gazdák az angol szigetekre, s különösbbeben lekötött figyelmüket a rendkívüli eredményektől koronázott marhatenyésztés. — Igen természetes azon kívánság, honasonaló sikert előállítani, — s így, akinek erősenye engedi, megkísérli, nyáját a jelesebb angol fajta vérel keverni. Ezen után már igen sikerült kísérletek történtek — angol hus-, tej- és gyapjas fajtákkal — Francia-, Német- és más országokban. Egyékt vállalkozóbb gazda Magyarországra is hozott már angol marhát; de az eredményről mindeddig nem bíruk kielégítő adatokat.

Legújabbban az Angliában természetű jeles növényfajták — kivált buzafajták — vonják magukra a gazdai figyelmét. Nagy része ezeknek a leggodosabb megvalósítás és legszorgalmasabb művelésnek eredménye, és szintű kitanú alkatra, mint gazdag termésre nézve. — Nálunk is fölébredt a jobbféle meg utáni vágygál, angol növényfajták irányában való érdeklődés, és egyékt magyar gazda már tényleg természet angol eredetű magvakból.

Ezen dicséretes törekvésekkel szemközt érdemesnek tartottuk, ezen ügyet is felemlíteni és azt gazdátársaink, de kivált gazdasági egyesületeink figyelmébe ajánlani.

Nem tartozunk ugyan azok közé, kik a külföldön látott jót, hasznosat — nyakraforé, minden megválasztás és annyira eltérő viszonyaink teljes számbavételé nélkül — behozni, elfogadni jóvávalónk. Senkinek nincs tök okavatoságra, mint épen a gazda. Azért nem is tanácsolhatjuk, hogy idegen, ha még annyira magasztalt magvakat nagyobb mennyiségben — persze drága pénzben — megvásároljuk. De annyit mindenesetre ajánlhatunk, hogy igen is szorgos szemléljük a jelesebb idegen, kivált angol növényfajták felett; szemléljük ki kelletlenül tekintéssel együtt és kísértsük meg azoknak termőképességét, alkalmazhatóságát saját viszonyaink között. Az új fíradozás bizonyára nem leand háladatlan sem érdeketlen. Hogy pedig eféle kísérletek költséges volta, kivált a nemesítésre estére, az egyesekre annyira terhessé ne váljék; társuljunk többben ilyen experimentumokra! — mi kivált az egyesületeknek célszerűszen közbenjárása által lenne eszközölhető.

Addig azonban, míg saját megbíható tapasztalataink leszenk, lapozzunk szorgalmasan a gazdasági közlönyökben és fordítsuk hasznunkra másoknak ítéldő tapasztalatait, melyek, kelő módosítással, reánk nézve is tanulságosok lehetnek. Egy két íy közleményt, t. olvasónk számára, a következőkben akarunk összeállítani. Ezen közlemények mind az angol buza némely jelesebb fajtkáinak kísérletképeni természetűsére vonatkoznak. Sajnos, hazánkól csak igen kevés ítéldő adatok szerezhettünk; hanem annál becsesebket Németországból és pedig annak szinnyegyek, mint délib részéiből. — Habár ezen

kísérletek reánk magyar gazdákra nem teljesen mértékadóak mégis, „mutatis mutandis” azokból hasznos tanulságok vonni nekünk is lehet.

Ezen kísérletek közlése után pedig röviden le akarjuk írni a buzának művelésmódját Angol- és Skóthozban, — miután igen természetes, hogy ha az angol fajtákkal szerencsés kísérleteket tenni kívánunk, azon feltételekkel is meg kell ismerkednünk, melyek közt ama fajták hazájokban képezettek és jelenleg tenyésztettek. Mert erős meggyőződésünk, hogy valamint a nemessebb vér, egy jelesebb mag idegen viszonyok közé átállítva, csak akkor tarthatja meg eredeti kitűnő voltát, ha lehetőleg oly feltételek közt tenyésztetik, mint milyenekre eredeti hazájában szoktatva van. A nemeset és jót nemcsak előállítani, hanem konserválni tudni — szakséges.

Hartstein által tett kísérletek angol buzafajtákkal.

A különféle növényfajták különböző egyéket tartanak — a talaj, leveles, éghajlat és művelésmódra. Ezt a természetnek igen szigoruan kell szem előtt tartania: részint azért, hogy melyek közti magvát, mennyire lehetséges, a legalkalmasabb viszonyok közé állítsa; részint pedig, hogy gazdaságában csak oly fajtákat természetzen, melyek helybeli körülményeikhez leginkább illoék.

Egy országban sem fordítottak ezen tárgyra több figyelmet és sehol nem eredményeztek nagyobb sikert, mint Nagy-britanniában. Különösen mondható ez utóbbi az angol buzafajtkáról. Kiváló érdemet szerzett magának, jobbféle növényfajták behozatala és terjesztése által között Lawson Péter Edinburgban. Nem kevésbé sikerusak valának de Centre kapitányának és irányban való fíradozásai, a kiról bizonyossággal tudva van, hogy a buzafajták helyes megválasztása által földjeinek jövedelmét megkészerítete. Legújabbban pedig Mr. Halletnek Brightonban sikerült helyesen vezetett tenyésztési eljárás által a hírneves „telivér” buzát létrehozni, melynek magvát, kísérletképen már nálunk is használták.

Terjedelmes kísérletek folytán Angliában a mezei növények válfajtkáinak különleges igényei — talaj és éghajlatra nézve már annyira meghatározók, miszerint az ottani farmer csodáltság biztonssággal képes az általa művelendő válfajtkáit saját helybeli viszonyaihoz leghelyesebben kiválasztani.

Ezen ügyes tapintatnak szerencsés sikere nem mulaszthatta el, magára vonni a continentalis gazdák, különösen a németek figyelmét. Aminek ismét azon következménye lón, hogy az angol jelesebb növényfajtákkal megszerzett és sokféle körülmények között kísérletképen természetűt.

Ezen kísérletek azonban igen változó eredményeket szolgáltattak, minek következtében a nézetek és ítéletek is igen eltérők sokszor ellentétesek az angol buzafajták gyakorlati értékéről, idegen viszonyok között.

TÁRCSA.

Vázlatok a debreczeni diák-életből.

— Közlő: S. — s. J. — (Folytatás.)

„Hej istenem!” sohajt a diákok egyike, egyet fordulva a zörgő szalma-surgény. — Mi bajod?... kérdi részvételt a másik. — Látod Jankó, azon gondolkodom, hogy mi most 500-an vagyunk itt az iskolában, — derék kis csapat — és az a góromba pedellus egy kulcsfordítással 1000 karunk leköz, bezár. Nem szabad kimenni. — Nem igaz, nincs itt 1000 kar. — Már hogyne volna 500 embernek 1000 karja. — Igen, de Kunsági nincs ideben! — Filkó vagy, veled nem beszéllek, — aludjál! — Most közeledek aztán az édes álom; ezt elbeszélni, leírni nem lehet. A diáknak álma sem olyan mint más emberé. — A mi más embernek agyában soha meg nem fordul, a diák azt, egy éjszaka mind átéli, vagyis átálusza. — A novitius hajszas öreg diák lett... Milyen szerény álom... A vén diák meg rektor, s olyanok kiált álmaiban az iskolás-fiukra, hogy a szomszéd szobából figyelmeztetik (párna-üdöngés), „hátrább az agarakkal! előttdt elgátok!” — (Ez sem nagy idea!!!...)

Némelyik már pap lett álmaiban. De amint papot, elakad — felelte resteli, — fölébred, nagyot sohajt: „Beh jó, hogy még nem vagyok pap, nem akadok el azért sem; tanulok még!” (Jobb is! hiszen ön még csak másod éves diák.) Egy másiknak már merészebb álma van. Már talán tiszteletessé asszony után is lát, ha jól sikerül bekészütné-beszéde... No de minden vakmerőségének vége: fölébredt... Hej nem bána ő a papsgát, csak akat papnének kiszemelt, azt sajnálja. — A gyertya elalszik, minden csendes a szobában, csak pár éhes egér rágcsál az ágy alatt, a sok kislányok csizmazsaron... és őt fiatal szív dobog nemesen, tisztesen. Adja isten, hogy szép álmaik teljesejdenek; hiszen csak egyszer fiatal az ember, csak egyszer diák a fiatal ember, és az a kor oly rövid, oly muló, mint szép álmaik, melyek eltűnnek, ha bepillant a reggeli napfény népes ezüzlány ablakán.

2. A lecke.

Reggel van! Az öreg Rákóczy-harangból kireszelt ércz-nyagból öntött csengő megszólal, jelentéven a lecke-ídt... A szobák üresednek.

A tanterem telek. Csak pár v en i á s marad otthon házőrzőnek.

A teremben vagyunk, hol egyik olvas, másik tanul, harmadik nevet, negyedik, istentudja mit csinál.

Jön a tanár; föléállással üdvözli a grádus; kezdődik a lecke, melyre aki nem járt, nincs fogalma azokról, amik ott történnek.

Szurkoló! a fíatalság. Egyik szomszédját lökdösi, nézze meg óráján hamar lesz-e már óra?! fél a felelettől, — hogy is né? Ma reggel jött haza valami házi-mulatságból, épen akkor, amikor harangoztak. De azért hóna alá csapta zsidó-bibliáját s fölment lezérkés. Másik olyan sovány néz a verestoronny órátlájára. Adnék két garast a harangozóknak, ha előbb vinne az óramutatót; nagyobb rész a könyvbe néz, vagy szomszédját kéri: „Te, ha felszólít, gyám, — én is sugok.”

Jól van... Kling, klang, king. Ora!

Mintha felvillanyoztak volna a fíatalságot, aki legjobban fél, az tartja legmagasabban a fejét — mert órák csegették. A ki semmire nem készült, az mutat most legelőgületlenebb arcot. „Most sem szőlított fel, pedig elkészültem!” — (Mert óra!!!)

Szóval, az óráutevés sehol sincs olyan hatása, mint tanteremben, kivált censurakor.

3. Kántus.

Két kellék kell a diáknak, ha abban a szép időtöltésben részt akar venni, ami a diák-életet felelőtlené teszi: jó hang, és erős kar!

Amaz hogy kántor, ez, hogy tizöltó lehessen. Hakántor: rész ves az ugynevezett „kántus-ívás”-okban. — Azt látnád csak!... az gondolnád nincs a világon szomorság. Ha a dal éltet, úgy a diák örökké él, mert élete folytonos őszhangzatos dal.

Oh az a szívből szívhez szóval dal, megvidítja még az öregget is. Nézd meg csak a konviktus ablakát kívülről egy „kántus-ívás”-kor, éhen, szomjan halgatja a kíváncsi népa az ablak alatt, a szebbnél szebb dalt; haragszik szomszédjára, ha beszél, mert nem értheti a dalt.

Hallandó azokat a felkösztözeteket, mik itt a házára, s egyes emberemere mondatnak, meggyőződhetnél arról, azért hogy a zöld-szattal és óta tiltott portéka volt, élt az érzelen, dobog a szív, a konviktus fehér szattal mellett is.

4. Tízöltő-egylet.

— Hát a tízöltő-egylet? Rokon az előbbivel, egy lélek egy test. De előbb az egyletről.

*) Szurkolni, diák műnyelven: félni. Szurkolnak azok, kik az elejök szobolt tantárgyakra nem készülnék eléggé el.

Teremben vagyunk. 86 érmes fiatal ember ül a padokban, az elnöki székek még üres. — Egyes csoportok alakulnak. Heves beszéd foly.

— Vajton miről beszél?! A közlő megajlásról!

Jön az elnök, az egylet fő áll... Kezdődik a „pro és contra.” Csak az a jellemző, hogy „contra” igen kevés hallik. Miért is sajnálná azt a pár forintot?! hiszen az egyletnek is van pénze, meg a közlelebbi három tüzölt is csak ad a nemes város valmit!

— Tehát uraim megtartjuk?! — Meg!... — Mikor?! Május utolsó szombatján... Legáció után.

— Eljen!!! — Tudatom önökkel, hogy a nemes város az utóbbi tüzölt 70 forintot küldött, elismerése, s jövőre való biztatása jelleli.

— Eljen!!!... Kong, kong, kong! tüz van, tüz van!!! Ha láttál valaha hegről lezuhanó záporoszt jéggel: az még kevés fogalmat ad a fíatalságnak tereméből kizudulásáról e szóra „tüz van!”

Nem megy, nem szalad, hanem repül a machinarium felé; — jó hogy már ki van nyitva, mert ut lakat kellene reá, — pár perc alatt kéznél van a nagy és kis bot; valamennyi fejze, hurog, létra borotvák, repül a vízpuska, mintha sárkányok húznák; rajta az elnök, — büszke hivatására. Nincs ilyenkor kerítés, nincs gát. Mire valós a botosok s fejszések?!... Ott vannak már a tüzeik.

Oda nyomulnak, hol legnagyobb a tüz, hol legfőjtőbb a füst, ront, bont, tör, gátat vet a pusztító elemnek, megmennti mit elvesztettek hittél.

Ilyen a diák; nem csak tanul, de segít is embertársán. Vége a tüznek.

Most nézd meg az előbb szép tiszta eszmei falatokat, szanynyesek, füstösök mind. Az elnökre rá nem ismerhet, olyan lekete a füstől. Egyiknek eszmája, másinak ruhája, harmadiknak kalapja égett meg. No de se baj! több is veszett Mohácsnál. Csak-hogy megmentették a szomszéd házat.

„Hazelélek fiuk...” S e vezényszóra a tüzöltő-gép gyorsan ragadatik meg a szállítottat vissza.

Meg-meg áll a czivis; nézi őket: „Bizony kár egy összepiszkolni azt a szép ruhát.” — Hallgasson kend! ha diák nincs: most is ég.

Rajta fiuk! Huzd rá!!!... Na hiszen, hiába is tartja az a két rudas a gépet vissza, mert úgy megy az mint a kilőtt nyíl. — Nem sok kényelmes lehet ilyenkor az elnöknek, (álván a gép oldalán) mert tudom cigány-tánczot jár gyveleje a rázós burkolat miatt.

(Vége köv.)

szert a közönség használatára s kényelmére rendezett be: egy idő óta a nappali órákban is folytonosan zárva tartatik s a zárt ajtón belül csak sőtálatlanok s mulathatnak, kiket a kert-felügyelőnek tetszik befocsátani. Kiknek lehet ily kiváltságuk, nem tudjuk, s nem is bucsúszkák, de olajlatnok, hogy a mezevezt kort, melynek nyílt helyiségnek kell lennie, a közönségnek melőbb ismét átadandók.

Meghaltak: Aug. 3. Csepőn, Péntek István I. Eszter 1/4 éves, Vargan, Kapusi Julianna f. Gábor 1 éves, 4. Czegléd, Okrók János f. György 1 1/2 éves, Vargan, Kiss András f. Karoly 1 éves, 5. Piacz, Or. Huszár Karoly 82 éves, Kőzkörház, Ecsedi József 29 éves, Hatvan, Szőlősi Andrásné Szabó Katalin 40 éves, Hatvan, Szabó István 1, Zsuzsanna 1 1/2 éves, Kőzkörház, Mémeli István 60 éves, 6. Kópányi József 60 éves, Vargan, 7. Csepőn, Özv. Szilágyi Jánosné Onodi Sára 77 éves, Medgyesi Mihályné Domján Erzsébet 64 éves, Hatvan, Eszenyi János I. Zsuzsanna 7/12 éves, Piacz, Szabó István f. András 7/12 éves, Czegléd, Pinczés Erecenz f. András 2 éves, Bihari István I. Zsuzsanna 6 éves, Pflau Katona Gábor f. Karoly 15 éves, Biró József Kálmán 1 1/4 éves, Vargan, Kozma István I. Zsuzsanna 4 éves, 9. Czegléd, Balogh József f. József 8/12 éves, Takács Gábor I. Eszter 1 1/2 éves, 10. Czegléd, Tóth Erzsébet I. Mária 3 hetes, 11. Csepőn, Somogyi Sándor I. Mária 1 1/2 éves.

Közgyekek.

**** A személyes vonat Pest, Marchegg és Bécs között** mult szombat óta megnyílt. A vonatok június 10-éig kiadott menendrikerint szerint közlekednek.

***) Az általános kiállítás Párisban** — újabb hírek szerint — a kitűzött határidőben, 1867. ápril 1-jén megnyitják, s így a kiállításnak a fenforgó politikai viszonyok következtében való elhalasztásáról terjesztett hírek alaptalanok. A es. központi bizottságnak — amennyire tőle függött — a háború ideje alatt is előmozdította az előkészületi munkálatokat, s ezáltal még hatályosabban folytatandja.

Vidék.

**** A bihari megyei gazdasági egylet** alapszabályaira vonatkozólag a nagyméltóság magy. királyi helytartótanácsától újabb rendelet érkezvén, f. évi augusztus 20-ik napja d. u. 5 órakor Nagy-Váradon a a kaszinó teremében közgyűlés tartatik, mire az egylet tagjai az igazgató-bizottságnak álltak meghívottak.

**** Erőműhelyfalváról** írja tudósítónk: „Újczel-illeték kiállítás végett július 29-dikén a toborzás városunkban is megkezdett, s részint helybeli, részint idegenlens városunkban élelmük kerésére végett tartozó vidékiekkel két nap alatt 6 önkéntes csapatot fel. Ezek este — mutat név fől voltak — a városánál egy szobában orizet alá tettek, s itt köztök csakhamar véres jelenet fejlődött ki. Ugyanis az önkéntes közül egy borsodmegyei — Mészáros Pál nevű, — egy helybeli önkéntessel összeeszelte, amaz ez utóbbinak mellébe kést ütött, mire ez lerogyott, azonban hirtelen orozó segély mellett, a vér teljes elfolyása megállítottat, s a seb már életveszélyesnek mutatkozott: ügyes orvoslás által már életveszélyen kívül van a sebesült.”

Irodalom.

**** Megjelent az „Erdészeti és gazdasági lapok”** f. évi VIII. füzeté követező érdekes tartalommal: A vegyi gyárak kigőzölésének befolyása a környék növényzetére és fátenyésztésére. — Kísérlet az angol buzfajfélék. — A bródi határozat érdősége leírása. — Keverék-trágyafélék. — Erdészeti törvényjavaslat. — Mikép lehet a takarmányterjesztési képességet a szarvasmarhánál fokozni? — A vasutak és a fa. — Valami a gőzkérről. — Állattel érdekekben. — A magyar erdész-egylet f. évi szept. 2, 3, 4, 5, 6, és 7-kén Losonccon tartandó XVI-dik nagygyűlésének tárgysorozata.

Egyveleg.

Klauzál Gábor a szabadelvi hazafiak egyik legbuzgóbbika, 1848-ban magyar közlekedési miniszter s 1861 és 1866-ban Szeged város országgyűlési képviselője, f. hó 4-én Kálcsán a tüdőgyulladásban kimúlt s tetemeik két nappal később Szegeden tették le családi sírhelyjére, oly roppant közönség részvétel mellett, minót az érdeműs honpolgár valóban érdemel. Állás és béke poraira.

A távirati összeköttetés Amerika és Európa közt létre jött. F. évi július 27-kén fejeztették be az egybekötés utód műve: s így a két világrész e tenger alatti hűzálat által ezental gyorsabban eszerülhet ki egymárral.

Fekete repce helyett sárgát vessünk. Ezt tanácsolja egy gazdasági tudósítás, melyben arról értesítenek, hogy több rendbeli kísérletek után sikerült bírósági Balácsay Antal Gyöngyös mellett helyi sárga uradalmában, az eddig tavaszi olajos rizt (németül Leindort, magyarul gombraka vagy sárga repce) növényt teli veteményre átváltoztatni, miáltal ezen olajos vetemény sulyosabb szemű ésigy olajosabb tartalmu, a férgék elleni viszontagságot jobban kiállja mint a fekete repce, vetésre kevesebb magot kíván (7-10 tizetét holdankint, holdját 1200 ölével számítva), két forinttal olcsóbb körül mint a fekete repce, természeté nézve azonban hasonló kedvező időjárásal csekélyebb ugyan mint a fekete repce, de a magtermés helyezésé nagy halmokban is veszedelm nélkül megtörténhetvén, kisebb helyiségek igényel, a gabótí arbraképén eszi minden marha ésigy előnyösebb a fekete repceznél takarmány tekintetében, jelenleg pedig a csekély öszi termésmél fogva egy magyar holdnak bevételé 1 fr. 50 kr. b. kerulvén, — ajánlható volna. Akik vetőmagot ohajtanak, bérmentes levélben, folyamodjanak Budán a várbán, saját házában lakó J. Or. Fereczk listás ügyvédhez. Egy ós z r á k m é r ö n e k á r s f r t. Felvételre szeptember végéig történik, boronás után, a magot felvetvete: a föld minémiségének arca vagy kender-jóságú földnek kell lenni, silány föld silány aratást ad.

Korneuburgi marhaport itthon is készíthetnek. Az „Egész-ségi Tanácsadó” szerint ezen elhiresedett tinkós keveréket németországi vegyszerek megvásárlásával és elemzések s abban kénvívratot — flores sulfuris — genzániát és kalmusz-gyökereket, továbbá csudást találtak, a következő arányban: 1 fontban 10 gramm 23 lat csudást, 3 lat kénvívratot, 3 lat genzániát, 2 lat kalmuszgyökert. Ha valaki e szerkeztet önként összeállítja, ugyan azt a port kapja és sokkal kevesebbet kerül, mint a korneuburgi port és ugyanaz a hatású lesz.

Hibaigazítás Lapunk utóbbi számban a második oldalnak „tárca” rovatában a középhaszód 23-ik sorában e. h. „post

foestára”, post faestára, — továbbá ugyanazon haszód 25-ik sora végén e. h. „már az”, mert az, olvasandó.

Legújabb hírek.

— A fegyvernagyok Ausztria és Olaszország között csak 24 órával hosszabbították meg: tehát péntek reggeli 4 órától szombat reg. 4 óráig, Albrecht főhercegre Olaszországba utazott.

— B n e s c h a n b ű l távirják f. hó 8-rol: — Porosz részről állítják, hogy a békcakutazások elő Prágiban nehézségek gúrdültek: a meghatalmazottak eddig még nem érkeztek meg.

— A „Moniteur” párisi hivatalos lap írja f. hó 9-rol: „Mint hogy Ausztria és Olaszország között nehézségek merültek föl, jelenleg azon kérdés forog szőnyegen, ha vajjon a fegyverszűnet a katonai uti p o s s i d e t i s alapján kötéssék-e meg, vagy pedig — mint Ausztria által helyben hagyott terület-átengedés következménye — demarcationális vonal tüzessék ki. A W. Abp. megerősítvén az Ausztria és Olaszország közti fegyverszűnet megkötése körül mutatkozó differenciákra vonatkozó jelentést, a többi közt megjegyzi, hogy Ausztria, kész Velence átengedését, — mely határozottan azon föltételhez volt köve, hogy az onnan elvonuló császári csapatok a velencei területen tul nem fognak üldözteni, — jogérvényes ténynév emelni; azonban minden további igényeket, melyek semmi jogi és politikai föltéssel nem bírnak — határozottan vissza kell utasítania. Ha azonban a velencei területen való őszpontosítása megvalósulna, ez esetben a fegyverszűnet megkötése és a béketárgyalások megkezdésére nézve nem forog fen akadály.

NYILTÉR. *)

Elismerés és köszönetnyilvánítás.

Alulírott Szabó Józsefnek legbensőbbben inditattva érzem magamat a még csak alig egy évvel alakult „Anker” élet-és járadékbiztosító-társulatnak elismerésemet és köszönetemet nyilvánosan kijelenteni azért, hogy boldogult férjem halála esete óta én és gyermekeim részére biztosított 1000 o. é. forintot, gyorsan és készséggel kifizette, mindamellett, — hogy férjem bevallása anyban hibásnak tűnt ki, hogy életkora 4 évvel fiatalabbnak mondatott volt be, mely okból az intézet az egész biztosítási ügyletet semmisenek deklarálni joggosítva, — s minden kötelezettség alól önként fölváta let volna: az intézet nem élt ezzel jogával, hanem ama hibát tévedésnek elismerve, a biztosítók cizájának készséggel megfelelt, s csupán a hibás bevallásból elmaradt magas biztosítási díjakat volna lef. mely példátlan humanus eljárásért az „Anker” társulatot, valamint annak debreczeni főnöknökét S c h a r e z Bernát urat, kinek szives és érellyes közbenjárása folytán az oly gyors pontos kifizetés eszközöltetett, — a nagy közönség figyelmébe igen melegen ajánlani kedves kötelességemnek ismerem.

Kelt Debreczenben, 1866. aug. 8.

Özv. Szabó Józsefné.

Felhívás!

Porosz- és Észak-Németország több városában sebekkel terhelve, testben lélekben összezsúva felkúsznak szerencsétlen honfi-társaink ezrei, kik hábr testi táplálékukat lehetőleg ellátják is, a kedély és léleküdtől szellemi tápot, a hadi fogság egyhangu kínos napjaiban teljesen nélkülözni kénytelenek.

A hamburgi „J ö t e k o n y o e g y l e t ” mely a háború kezdetétől fogva, a legnagyobbn mértékben igyekezett a nő legmagasabb érteyét, a könyörületességét gyakorolni, pártot, vallást, nemzetiséget nem tekintve egyaránt buzgólkodott a daló háború e legszerencsétlenebb áldozatainak fájdalomait minden módon enyhíteni.

E n e m s n o e g y l e t gyümölcseire hívom fel városunk és vidékünk lelkes hőlieyét s általában minden emberbarátot, hogy ragadják meg az alkalmat hazánktól távol epedő véreink szenvedéseinek enyhítésére, — s iessenek azok ésiggedt lelkét vidító és kedélyes tartalmu olvasmányok melőbbi beküldetésé által felidíteni és ezáltal mintegy közvetve felgyógyulásokat előmozdítani.

Az említett noegyilet, kiosztás végett t e s t é t s minden-minden sebköteteket, vagy azokra alkalmas vászon-nemeket közzévetel fog, amit azonban az étető szükség követeléséhez képest a birodalom határain belül eső nagyobb városokban tömegesen elhelyezett sebesült harcászok részére történendő közvetlen és haladéktalanul beküldés végett alulirt is készséggel átveend. Senkit se tartóztasson vissza adományá csekély mértéke, mert a leghatalmasabb folyomak is csak patakokból erednek, s ha végre mindenki tehetsége s körülményeireh képest hozzá járul, a bajon legelőbb néméleg segítse lez.

A becses küldeményeket kérem alulírottok intézni, melyeknek azonnal tovább szállításáról gondoskodjuk; valamint a beérkezendő tárgyak hová fordításáról is számot adand.

Vámossy István.
(Debreczenben Czeglédutca 26. sz. a.)

Torménytár.

Debreczen. Aug. 11. (Hetiüzleti szemle.) Sz. Lőrincz városunk alkalmával csak gyártmányok és gabnafélék voltak kelendők, egyéb termények a gyapju kivételével nem kerestettek. A gabonaszak nagyon is emelkedik; mi egyebértán a készletehiányunk tulajdoniát. A szerződések következő áron történtek: tiszta buza 3 fr. 80 — 4 f. 40 kr. roz 2 fr. 75 — 95 kr. zab 1 fr. 90 kr. 2 fr. árpa 2 fr. 2 — 10 kr. kukorica 3 fr. 40 — 50 kr. R.

Debreczen. Aug. 7. (Kisinyben.) Tiszta buza 3 fr. 65 kr. kétszeres 3 fr. 10 kr. roz 2 fr. 60 kr. árpa 2 fr. 30 kr. kukorica 3 fr. 70 kr. zab 1 fr. 35 kr. köles 3 fr. 10 kr. Egy mézsa szalonna 29 fr. szén 1 fr. 70 kr. szalma — fr. 90 kr. 1 font szalonna 32 kr. disznóság 16 kr. marhahús 14 kr. 50 s 9 kr. 1 tice disznóság 48 kr.

B a r o m v á s s a r. Az idő megőszése házi állatok értéket kissé felebb emelte mint a mult hetken volt: úgy hogy: egy pár jürnos ökrök 140 — 200 frt. egy pár vagni való hízott telés 110 — 120 frt. egy pár közönséges fejtes telés 90 — 130 frt. nyegyalitónó párja 100 — 150 frt. rugott borja párja 26 — 30 frt. egy pár közönséges hímös ló 90 — 260 frt. egy pár hímös való hízott telés 110 — 120 frt. 15 — 20 frt. A mult hetet háromvadász csak a sertes ár enett alább de nem vártatlanul, mert aki a tengeri-termesz oromom eredményét a mostoha idejárás miatt képes belétni, minden bizonytalaparkodó értései szükségtelen száman tudani. Egy pár hízónak való 2 éves sertés

*) E rovatban közléltékkért csupán a sajtóhatóság irányában felolós a szerkesztőség.

ára 25 frt. egy pár 1 éves 14 frt. egy pár fél éves 6 frt. egy pár 1/4 éves malacz 3 — 4 forint.

Nagyvárad. Aug. 7. — T. buza 3 frt 50 kr. kétszeres 2 frt 86 kr. roz 2 frt 76 kr. árpa 1 frt 80 kr. zab 1 frt 75 kr. tengeri 3 frt 40 kr. köles — frt — kr. 1 mézsa szalonna 31 frt. szén — frt — kr. 1 font marhahús 16 kr.

H. Bősözörmény. Aug. 6. — T. buza 6 frt 50 kr. kétszeres 6 frt 30 kr. roz 6 frt — kr. árpa 4 frt 40 kr. zab 4 frt — kr. tengeri 7 frt — kr. köles — frt — kr. 1 mézsa szalonna 28 frt. 1 font marhahús 12 kr.

Értesítéshely. Az aug. 26-án tartott heti vásárbán a termények a élelmi cikkekk örökövetkező volt: Tiszta buza mérője 3 frt 50 kr. kétszeres 2 frt 80 kr. roz 2 frt 50 kr. tengeri 4 frt — kr. árpa 2 frt 60 kr. zab 2 frt — kr. kása vékaja 2 frt 80 kr. paszly vékaja 2 frt 90 kr. lencse vékaja 2 frt 70 kr. borás itetése 6 kr., olma vékaja 1 frt., szalonna mézsjaja 30 — 32 frt., szalonna fontonkint 36 — 40 kr., zsír itetése 44 kr., sertésuhaj 14 kr., marhahús fontja 10 kr. Egy kité kender 2 frt 40 kr., mézsjaja 18 frt. Hízott liba 2 frt 40 kr., sovány liba 80 kr., ruca párja 48 kr., tyúk 36 kr., csirke párja 32 kr., olaj itetése 34 kr., 3 tojás 4 kr., bor itetése 14 kr., szilva-pálinka 28 kr., közönséges 20 kr., 50 fontja 10 frt. (V.)

Tasnád. Aug. 3. — T. buza 3 frt — kr. kétszeres 2 frt 20 kr. roz 2 f. 10 kr. árpa 2 f. — kr. zab — f. — kr. tengeri 3 frt 30 kr. köles 3 frt 10 kr. egy mézsa szalonna 29 frt. szén 1 frt — kr. egy font marhahús 14 kr.

Bécsi bürze árfolyama.

Augusztus.	6.	7.	8.	9.	10.	
5/10-es Metalliques	100 frt.	61.65.	60.50.	60.50.	60.75.	60.70.
5/10-es nemzeti kölcsön	100 frt.	65.90.	65.25.	65.40.	64.75.	66...
1860 sors. kölcsön	100 frt.	75.60.	75.60.	75.00.	74.75.	76.90.
Hitelintézet részvényei		144.40.	143.30.	144.90.	144.90.	147.10.
Bankrészvények		728...	728...	731...	731...	732...
Londoni váltók		129.50.	129.75.	129...	129.75.	128.25.
Észtai	100 frt.	128...	128...	128...	128.50.	127...
Arany	1 db.	6.16.	6.18.	6.16.	6.19.	6.12.

MENETREND
a tiszavidéki vaspályán, 1866. Május 1-től kezdve, további rendelésig.

I. Bécs és Pestről Kassa felé.	óra			óra			óra			óra		
		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész
Bécs ind.	8	—	este	7	45	reg.	5	19	este	8	—	reggel
Pest	6	31	reg.	5	19	este	8	—	reggel	6	31	reg.
Czegléd	9	49	reg.	11	4	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Szolnok	10	57	reg.	11	12	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Pásp.-Ladány	1	35	dél.	11	1	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Debreczen	3	5	reg.	11	1	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Nyiregyháza	4	33	reg.	11	1	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Tokaj	5	31	reg.	11	1	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Miskolcz	7	24	este	10	46	dél.	12	17	délután	12	17	délután
Kassa ér.	9	56	reg.	11	1	reg.	12	17	délután	12	17	délután

II. Bécs és Pestről Arad felé.	óra			óra			óra			óra		
		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész
Bécs ind.	8	—	este	7	45	reg.	5	19	este	8	—	reggel
Pest	6	31	reg.	5	19	este	8	—	reggel	6	31	reg.
Czegléd	9	49	reg.	11	4	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Szolnok	10	57	reg.	11	12	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Mező-Tur	11	17	reg.	11	12	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Csaba	12	43	reg.	11	12	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Arad ér.	4	40	reg.	11	12	reg.	12	17	délután	12	17	délután

III. Bécs és Pestről Nagyvárád felé.	óra			óra			óra			óra		
		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész
Bécs ind.	8	—	este	7	45	reg.	5	19	este	8	—	reggel
Pest	6	31	reg.	5	19	este	8	—	reggel	6	31	reg.
Czegléd	9	49	reg.	11	4	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Pásp.-Ladány	1	35	dél.	11	1	reg.	12	17	délután	12	17	délután
B.-Ujfalu	3	14	reg.	11	1	reg.	12	17	délután	12	17	délután
Nagyvárad ér.	4	41	reg.	11	1	reg.	12	17	délután	12	17	délután

IV. Bécs és Pestről Kassa felé.	óra			óra			óra			óra		
		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész
Bécs ind.	5	21	reg.	12	1	dél.	12	17	dél.	12	17	dél.
Miskolcz	7	55	reg.	12	1	dél.	12	17	dél.	12	17	dél.
Tokaj	9	37	reg.	12	1	dél.	12	17	dél.	12	17	dél.
Nyiregyháza	10	39	reg.	12	1	dél.	12	17	dél.	12	17	dél.
Debreczen	12	19	dél.	12	1	dél.	12	17	dél.	12	17	dél.
Pásp.-Ladány	1	57	dél.	12	1	dél.	12	17	dél.	12	17	dél.
Szolnok	4	43	reg.	12	1	dél.	12	17	dél.	12	17	dél.
Czegléd ér.	5	46	este	11	5	reg.	12	17	dél.	12	17	dél.
Pest	6	40	reg.	11	5	reg.	12	17	dél.	12	17	dél.
Bécs	6	—	reg.	6	36	este	12	17	dél.	12	17	dél.

V. Kaszárútól Pest és Arad felé.	óra			óra			óra			óra		
		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész		perc	naprész
Arad ind.	10	15	dél.	10	15	dél.	10	15	dél.	10	15	dél.
Csaba	12	7	dél.	12	7	dél.	12	7	dél.	12	7	dél.
Mező-Tur	2	27	dél.	2	27	dél.	2	27	dél.	2	27	dél.
Szolnok	4	20	reg.	4	20	reg.	4	20	reg.	4	20	reg.
Czegléd ér.	5	31	este	5	31	este	5	31	este	5	31	este
Pest	8	40	reg.	8	40	reg.	8	40	reg.	8	40	reg.
Bécs	6	—	reggel	6	—	reggel	6	—	reggel	6	—	reggel

|--|

H I R D E T M É N Y E K .

Eladó föld.

A Vay-pusztán részen 2 nyilas föld szabad kézből eladó. Bővebben értekezhetni kinyitván 1737. sz. a. lakó tulajdonossal, akár személyesen, akár bérmentesített levél útján. 1-1

Olésó sertés-makkoltatás.

A nagymélt. gróf Batthyány József tulajdonához tartozó — 32,000 holdra menő tölgy- és bükk-erdőségek s Eled, Pestes, Tinód, Damos, Bratka, Ósi, Csernoházi és Fekete-Patak helyiségekben, részletenként, a legutányos árakon szerkesztés tájékoztatására és makkoltatásra kiadatik. Nevezett erdőségek mindegyik felől a Sebes-Körös folyama fölött emelkednek. Nagyváradtól 3 órány távolságra. Különösen alánjo ez erdőséget az, hogy bőven termő mindenféle tölgy- és bükkmakkja mellett egészésem mérsékelt léggel bír s a hízlatást szerfelett elősegítő patakvizezzel bír. A t. ex. sertés tulajdonos urak bővebben értekezhetnek szóval vagy levél útján Eledben a gróf uradalom bérlői Weiss és Társa irodájánál. 1-2

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényeszeknek teleshányi tanácsa által közhírré tették, miszerint öz. Kőrössi Mihálynak vagyonát 2253-ik sor szám alatti 5000 a. forintra becsült háza 9 hold és 450 □ öl házatlan földével, folyó 1866. évi szeptember 26-án, szükség esetre okl. 26-ik napján d. u. 3 órákor a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján, bírólóg el fog adatni. — Az árverési föltételek a teleshivatal irodájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényeszek teleshányi tanácsának 1866. aug. 1-jén tartott üléséből. 1-3

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényeszeknek 1866. évi jul. hó 23. n. 6367. szám alatti kelt végzése folytán ezenel közhírré tették, mikép Schwarz és Farkas mint felperes részére Gaecy ósok alperestől 152 R. 74 kr. váltóli tartozás s járuléki erejéig lefogott ingóságok, nevezetesen, házi bútorkok, ágyneműk, stb. nevezett alperesnek helybeli fúvészert utcai lakásán, folyó évi augusztus 17. napján d. u. 3 órákor, nyilvános árverés útján készpénzértéssel mellet el fognak adatni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. — Debreczen 1866. aug. hó 10. — A váltótörvényeszeki kiküldött végrehajtó. 1-1

Árverési hirdetés.

A Bruner Eduárd csodtömeghez tartozó piac-kedvesutcai 1831. szám alatt levő, gazdasági épületekkel ellátott, több lakostálya, 5000 ákra becsült udvarház, a t. csodtömeghez tartozó folyton — öndódi kúlsó földjével együtt e f. év. aug. hó 21-dik napján d. u. 3 órákor örök árven árverésen elfognak adatni, addig is nálam a feltételek megtekinthetők. 2-2

Id. Südy György tömegmondok Miklóscutca 1917. sz. házánál.

Mázsánkint.

115dik ÁRJEYZÉK

az „István” gözmalom gyártmányairól.

(Debreczenben költségmentesen, készpénzértéssel, mellet, csakúrt értékek keltésével is lehél.)

A. naxtli dara nagy szemű	12 ft.	—	kr.
B. ugyannz apró	12	—	—
C. dara közepesű	10	—	20
0. kénylyiszt	10	—	20
1. lángriszt	10	—	20
2. monlizst	9	—	40
3. zemlyeliszst különö	9	—	20
4. — — — — —	8	—	20
5. fehérekénylyeliszst 1-ös rendű	8	—	20
6. ugyannz 2-dik	7	—	80
7. barnakénylyeliszst	6	—	80
8. kénylyeliszst	6	—	20
9. Kosszilist 1-ös rendű	7	—	20
10. Kosszilist 2-dik rendű	6	—	—
00. árpakás	14	—	60
0. árpakás	12	—	60
1. árpakás	10	—	60
2. árpakás	9	—	60
3. árpakás	8	—	60
4. árpakás	8	—	60
Árpaliszst	—	—	—
Dorco	—	—	—
Lábliszst 1-ös rendű	—	—	—
2-ik	—	—	—
Körp	—	—	—
Buzsalj	—	—	—

Minden zsákért 1 ft. felzetendő. E betézet azonban a vevő visszakapja, ha a zsákot, az elvettől számtott tölgtebb 3 holdnál, hiba nélkül, bérmentesen visszaszállítja. Utánvétel mellet visszaküldött zsákok nem fogadtanak el.

Debreczen 1866. Aug. 3.

Kiadó: a debreczeni szinügyegetlet.

Biztosítási értesítés.

Az „Anker” című élet- és járadék-biztosító-társaság, mely több mint **nyolcz millió összes alappal bír,**

a t. ex. közönség figyelmébe az alulírt debreczeni főügynökség által a legmelegebben ajánlatik. Ezuttal csak arra bátorodom a t. ex. közönséget figyelmeztetni, hogy a „**Horogony**” (Anker), mely már csak azon körülmennyel fogja is, hogy a biztosítás minden egyéb ágazatának — ugymint: tűz, víz és jég elleni biztosítások melletével, egyedül és kizárólagosan az emberélet biztosítással foglalkozik, különös hízmatat érdemel, valóban a legelőnyösebb és legkedvezőbb feltételeket nyújt a tisztelt biztosító közönségnek; mely állítás valóságát legjobban a következő példától kivilágítik.

Ezer forintnyi biztosításti összeg után.

egy 25 éves egyén fizet évenként 19 ft. 20 kr.	nyeremény-osztalékkal 21 ft. 10 kr.
„ 50 „ „ „ „ 22 „ 40 „	„ 24 „ 60 „
„ 55 „ „ „ „ 25 „ 50 „	„ 28 „ 10 „
„ 40 „ „ „ „ 29 „ 90 „	„ 32 „ 90 „
„ 45 „ „ „ „ 56 „ 10 „	„ 39 „ 70 „

Ugyanecek alulírott részletes alapprajzok (Programok) és általában minden e biztosítás különböző nemére vonatkozó kimerítő felvilágosítással szivesen szolgálni kész.

Schwarz Bernát főügynök.

(Főügynökségi iroda: Piacz 1711. tek. Nánássy Bénéjámint ur háza alatt.)

VETORINI BALZSAM.

Ezen a leghatályosb növényrészekből készült s több orvosi kar által megvizsgált — és a magas kormány által eladása engedélyezett szesz, vízzel vegyítve, külsőleg alkalmazva, az ideggyengeségek, görcs, eszű, kisérvény, migrán, fulgúzás, fogfájás, száj- és égési-sebek **és mindenféle seb** gyógyítására szolgál s minden hórisztátánosság s foglusz-romlásra ellen, mintszintén jeles füstölő-szerű ajánlatik. Egy üveg ára **1 ft. 50 kr.** o. é. Postán küldve **15 kral** több.

Rosée de Beauté

kizár. szabadalm. híres és általán elterjedt

SZÉPÍTŐ-MÁJUSHARMATCSEPP,

a bőr simává tételére, a szeplők eltüntetésére, a ráncok elsimítására és minden bőrküti megakadályozására, nap- és szél-égetés ellen és az arcz, nyak és kebelről minden foltnak elhárítására kiválólag alkalmas. Egy üveg ára **1 ft. 50 kr.** s postán küldve **20 kral** több.

Debreczenben kaphatók e szerek egyedül Borsos Feenez és Góltli Nándor gyógyszerészeknél. Aradon Szarka J. gyógyszerésznél, Ring K. és Tedeschini Baján Pollermann B. H. Bözörményben Korányi Imre gyógyszerésznél, Nagyváradon Molnár J. gyógyszerésznél és Jánky A. kereskedésben. Kassán Eschwelg E. Miskolcon Bözörményi J. gyógyszer. Szegeden Kovács A. és M. Temesváron Peeher J. E. Roth L. Kraut és Beogradatz testvéreknel. 2-9

Vetni való szép őszi repce

kisebb és nagyobb mennyiségben kapható **Posszert János** Miklóscutca sarkán levő faszkereskedésben.

Bérllet-hirdetés.

4991 és 5055. 1866. Sz. kir. Debreczen város tanácsa részéről közhírré tették, hogy a város tulajdonához tartozó következő javadalmak:

1. Városház alatti 1. 2. 4. 5. 6. 8. 9. 10. 12. 13. és 17. számú holt.
 2. A tábornoki ház alatt lévő 1. és 2. számú holt.
 3. Halápi vendégfogadó, a hozzá tartozó földkel együtt.
 4. Gilányi nevű katonai lakotnyában lévő kanton.
 5. Istén-földje, 1200 négyszög ötével 191 hold.
 6. Bika fogadó és Lázár ház földje, együtt 13 hold.
 7. Tábornoki ház földje 12 hold.
 8. Dóka-féle föld 5 nyilas.
 9. Miklós-utcai salétrom-föld 8 1/2 hold.
 10. Oláh-féle ház után való föld 26 1/2 hold, 1866. november illetőleg 1877. január 1-től kezdve a városi — számvevő hivatalnál megtekinthető előleges feltételek szerint, folyó évi augusztus 22-én, s ezt követő napokon a városház nagy tanács-teremében tartandó nyilvános árverés útján haszonbérbe fognak adatni, mely árverésre a bérleni kívánók, azon megemlítésel, hogy az árverés alkalmával idejében beérkezett irásbeli ajánlatok is ügyelembe vétetnek, ezenel meghivatnak.
- Kelt Debreczenben a városi tanácsnak 1866-dik évi július 31-kén tartott üléséből. 2-3.
- A városi tanács.

Árverési hirdetmény.

I g m á n d i Ferencz vagyonbuktott h. nánsi kereskedőnek csodtömeghez tartozó ingóságok s holtbeli szerkezetei 1866-ik évi augusztus 27-ik napján H. Nánáson délelőtti 9 órákor árverés útján el fognak adatni, mire az árverelni kívánók meghivatnak.

Sziksza y József sk. h. ügyvéd mint pergyölő.
Porkoláb József sk. tömegmondok.

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényeszeknek 1866. évi június hó 28-dik n. 5590. szám alatti kelt végzése folytán ezenel közhírré tették, mikép Rikl József Zelmos mint felperes részére, Beck Adoll újárósi lakos mint alperestől 482 ft 84 kr. váltóli tartozás s járuléki erejéig lefogott ingóságok, nevezetesen liszt, muszkli, pohar stb. Fabricius Geira ur szecsenyutcazi rakhatárol 1. évi augusztus 14. napján d. u. 9 órákor nyilvános árverés útján, készpénzértéssel mellet el fognak adatni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. — Debreczen 1866. aug. hó 8. — Mocsy József váltótörvényeszeki kiküldött végrehajtó. 1-1

Titkos betegségeket

és annak utóbajait alaposan és sikeresen gyógyítja egy 10 év óta gyakorló körhízi orvos. Lakása a „Fehérlő”-hoz ezimzett vendégfogó mellet, 2131. sz. a. Rendel nőeknek 11-12 óráig. — férfiaknak d. u. 2-4 óráig. Szegényeknek ingyen adatik az általa rendelt orvosság. 6-12

SORSJEGY-TÁRSULATOK

egyfelkötve sorsjegy-vásárlással részletfizetésekre.

Ez új mód szerint fizet az ember negydevenként 10 ftot s mindjárt az első behuzástól kezdve 53 legjobb s legmagasabb nyereseményű sorsjátékban veszen részt az őszel teljes befizetése után annyi eredeti sorsjegyet kap, amennyinek legkisebb nyereséme is a befizetett összeget meghaladja. Bővebben a tervezetből, mely kívánatra ingyen küldetik.

Fürst Eduard

Bécsben, sz. István téren, hol már sok főnyeresemény nyertett. U. I. legérvénye a legutányosb áron. — Sorsjegyek részletfizetéssel s társasjátékokra a legelőnyösebb feltételek mellet. 3-10.

Értesítés.

Ahrrirt, tisztelettel tudatom a t. közönséggel, miszerint közkívánatra f. aug. hó. 19-én Szent István király ünnepélyére a Tibanyi-Sósó-főúton (Konyár mellet) tölgyes táncvirágmat rendezemnek, melyre a t. közönséget teljes tisztelettel meghívni bátorodom. Bál alkalmával reggeltől 4 óráig 9-ig több rendbeli bérkötési fog készsen állani, a Tornay Ferencz vendéglője előtt. — Egyezszenmind bátor vagyok arra, is figyelmeztetni a t. vendégeket, kik hacsakona Sósóvár kiránthibái kívánják, annak idejében, azaz szombaton aug. 18-dikán sziveskedjenek rendelkezni. Kéremelimes öltözék-szobákról gondoskodva van. — Ez idén újhól 30 szobával szaporított fűrdő-helyiséggel.

Tornay Ferencz, fűrdő-vendéglős.

Több csere kerestetik a szépségre,

jómódu és nevelt családokhoz. Értekezhetni felől, jövő szeptemberhő 1-ig a h-utvatutca 1502-dik sz. a. úja Szanna ká Sándornál. 1-1.

Haszonbérleti hirdetés.

H. Bözörmény város tulajdonához tartozó kisebb királyi haszonbérletek, továbbá holtok s némely magán-lakul szolgáló épületek a városi közönségnek f. évi jun. hó 17-ről 26-ig /1866. szám alatti határozata értelmében f. évi aug. hó 22-ik napján a városház nagyteremében tartandó nyilvános árverés útján f. évi nov. 1-50 napjától az 1869. évi decz. hó utolsó napjáig számtandó három év és két hónapra haszonbérbe fognak adatni. — Az árverési feltételek az árverésre kitűzött határozatig a városi jegyző hivatalnál megtekinthetők. — Kelt H. Bözörményben az 1866. évi jun. 17-én tartott közgyűlésből. 3-3

H. Bözörmény város köznöcsége.

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényeszeknek 1866. évi jul. hó 26. n. 6466. szám alatti kelt végzése folytán ezenel közhírré tették, mikép a debreczeni tahaker-pénztár mint felperes részére Reszler István mint alperestől 60 ft váltóli tartozás s járuléki erejéig lefogott ingóságok, nevezetesen, színházi felszerelvények, könyvtár, ruhatar, bútorok stb. a helybeli városi színháznál, augusztus 16-dik napján d. u. 9 órákor nyilvános árverés útján készpénzértéssel mellet el fognak adatni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. — Debreczen 1866. aug. hó 3. — Mocsy József váltótörvényeszeki kiküldött végrehajtó. 2-2

Árverési hirdetés.

A helybeli protestans árvatartó-intézet tulajdonához tartozó 114 1/2 folyó ölet tévé öndódi házatlan föld, folyó évi szeptember 29-dikétől 1869-dik évi szeptember 29-dikéig terjedő 3 évre újabb haszonbérbe adandó lévén, ezen árverésnek a városi számvevői hivatalnál megtekinthető feltételek mellet a város házálnal öndódi megatartására folyó évi augusztus 22-dik napjának délelőtti 9 óráig tüzetett ki, melyre az árverelni szándékozók, megfelelő hánapénzzel ellátva ezenel meghivatnak. Kelt Debreczenben 1866. Julius 31-én. 2-3.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen városi törvényeszekének, teleshányi tanácsa által közhírré tették, miszerint Bruner Ferencznek übeft 10 1/2 nyilas gazdasági épületekkel együtt 14,000 áftra becsült tanya-földje, folyó 1866. év aug. 25. sükésé esetre szept. 25-dik napján d. u. 3 órákor, a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bírólóg el fog adatni. — Az árverési feltételek a városi teleshivatal irodájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényeszek teleshányi tanácsának 1866. évi július 17-kén tartott üléséből. 2-3.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen városi törvényeszekének teleshányi tanácsa által közhírré tették, miszerint Vetsi István és neje Horro Julliana 2217. szám alatti 8000 áftra becsült házuk, 4 hold és 50 □ öl kúlsó földrel, folyó 1866. évi aug. 29. sükésé esetre szept. 29-dik napján d. u. 3 órákor a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján, bírólóg el fog adatni. — Az árverési feltételek a teleshivatal irodájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényeszek teleshányi tanácsának 1866. évi jul. 11-dik napján tartott üléséből. 2-3

Felöl szerkesztő: Sárváry Elek.